3.      Задача олимпиадного содержания (ТПУ)
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Рисунок №3

Ребро куба ABCDA1B1C1D1   равно 
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Найдите объём многогранника AMNPC1 , если А и С1 – вершины куба, а М, N и Р – середины ребер куба с общей вершиной С1.

Решение:

1) Многогранник AMNPC1 состоит из двух правильных треугольных пирамид AMNP и  C1MNP  с общим основанием MNP (MN = NP = MP – гипотенузы равных прямоугольных треугольников C1MN, C1NP и C1MP; боковые рёбра каждой из двух пирамид равны между собой).

2) VAMNPC1 = VAMNP + V C1MNP = ⅓SMNP*H1 + ⅓SMNP*H2 = ⅓SMNP*(H1+H2) = ⅓SMNP*AC1 (из точки О – центра описанной около правильного треугольника окружности можно провести одну прямую, перпендикулярную плоскости MNP. Эта прямая должна пройти через точки А и С1 – вершины пирамид.  Следовательно все три точки А, О и С1 лежат на одной  прямой, т.е. принадлежат диагонали куба АС1, которая равна  
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3) SMNP =  
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      формула площади правильного треугольника со стороной 
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4) Объём многогранника AMNPC1 равен  
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Ответ: 
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